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رئیسی در دیدار با مدیران رسانه های اصلاح طلب:
ستاد ما به هیچ عنوان 

نماد دولت آینده نخواهد بود
شــرق: ســیدابراهیم رئیســی در دیدار جمعی از  �

روزنامه نــگاران و فعــالان رســانه ای اصلاح طلب با 
بیان اینکه کســی که در جایگاه مدیریت کلان کشــور 
قرار می گیــرد، باید ارتباطات عمومی را برای خود یک 
نعمــت تلقی کند، گفــت: من همواره برای شــنیدن 
نظــرات و دیدگاه های مختلف آمادگی دارم و ســعی 
می کنم تــا آنجا که امکان دارد، به نکات کارشناســی 
کارشناسان اعتنا کنم. در این نشست مدیران رسانه های 

اصلاح طلب به بیان نقطه نظرات خود پرداختند 
رئیســی ضمن تأکید بر اهمیت توجه مدیران به 
حلقه های مشورتی گفت: طی سالیان گذشته نه تنها 
از توجه به نظرات و دیدگاه های گوناگون درخصوص 
مسائل مختلف، ضرر ندیده ام بلکه معتقدم بسیاری 
از قدم های بزرگی که در ســازمان بازرسی کل کشور، 
آســتان قدس و قوه قضائیه برداشــته شد، به سبب 
توجــه به همین نظــرات و دیدگاه های کارشناســی 
بود. رئیســی خاطرنشان کرد: یکی از دلایل موفقیت 
سازمان بازرسی کل کشور در آن دوره که دولتمردان 
وقت و صاحب نظران بر آن تأکید داشتند، این بود که 
دایره مشورت گرفتن و ارتباط گیری من دایره بسته ای 
نبود و به سخن و حرف همه صاحب نظران اهمیت 
می دادم. وی ادامه داد: در زمان تولیت آستان قدس 
رضوی هم معتقد بــودم که وجود مقدس حضرت 
رضــا(ع) متعلق بــه همه افراد با هــر نوع نگاهی 
اســت و همگان نسبت به امام رضا(ع) ارادت دارند 
و بایــد کار را برای همه مردم انجام داد. رئیســی با 
بیان اینکه عمیقا معتقد هســتم کــه دولت نیز باید 
متعلــق به جمهور بوده و با همگان ارتباط داشــته 
باشــد، تصریح کرد: مــن در زمینــه ورود به عرصه 
انتخابات ریاســت جمهوری، جز در محضر مقدس 
خداونــد متعال، شــهدا و مردم، به هیــچ جریان و 
گروه خاصی احســاس بدهکاری نخواهم کرد. وی 
افــزود: لطف و حمایــت ائتلاف هــا و گروه ها از من 
و همچنیــن وجود برخی افــرادی که قــرار بود در 
انتخابات شرکت کنند و در میانه راه به حمایت از من 
پرداختند، سبب نمی شــود که در صورت کسب رأی 
مردم نســبت به مجموعه، گروه یا عزیزی احســاس 
بدهکاری کنم. رئیســی ادامه داد: ما اعلام کرده ایم 
شــوراهایی در اســتان ها تشکیل شــود و رئیس آن 
شورا نیز توسط خود اعضای شورا انتخاب شود. روز 
اولــی هم که وارد عرصه انتخابات شــدم، گفتم من 
نه پول دارم و نه در شــأن و جایگاه من اســت که از 
کســی پول تبلیغات بگیرم. به همین دلیل گفتم اگر 
کسی خودش می خواهد تبلیغی انجام دهد، مانعی 
نــدارد اما من خــودم موضوع تبلیغــات را بر عهده 
نمی گیرم چراکــه امکان آن را ندارم و تنها می توانند 
این کار را انجام بدهند. وی افزود: همان طور که قبلا 
هم اعلام کرده ام، ستاد ما به هیچ عنوان نماد دولت 
آینده نخواهد بود و نباید از روی ستاد نسبت به آینده 
دولت داوری کرد. ما نســبت به احــدی در رابطه با 
آینده بدهکار نخواهیم بود و کسی حق سهم خواهی 

در این زمینه را ندارد.
رئیســی با بیان اینکه دولت باید با نگاه به منافع 
ملــی، کارآمــدی واقعــی و در یک کلمه بــر مبنای 
شایسته ســالاری شــکل بگیرد، عنوان کــرد: اگر رأی 
مردم به من تعلق گرفت، شایسته ســالاری در دولت 
به شــکلی خواهد بود که دانشــگاه، بازار و رســانه 
آن را باور داشــته باشــد. وی همچنین افزود: اعتقاد 
واقعی من این است که انتقاد و نقدپذیری به اصلاح 
امور کمک می کند و اگــر مدیری راه نقد و نقدپذیری 
را بــرای خود باز نگذاشــت، اولین جفــا را به خود و 
مجموعه اش کرده اســت چراکه نگفتن آسیب ها از 
سوی دیگران، سبب می شود که مدیر با خودش فکر 
کند که هم درســت می اندیشیده و هم درست عمل 
می کرده است. وی رعایت انصاف در نقد عملکردها 
را موضوعی بسیار مهم عنوان کرد و در همین زمینه 
گفت: بــا وجود آنکه من نســبت به آقــای روحانی 
حرف  های بسیاری دارم اما همواره طی مدت گذشته 
سعی داشتم در نقدهای خود جنبه انصاف را رعایت 
کنم. رئیســی افزود: ما طی دو ســال گذشته نهایت 
همکاری را با وزرای دولت داشته ایم. زمانی به آقای 
روحانی گفتم من دو ســال اســت که با همه وزرای 
شــما در قوه قضائیه کار می کنم و جلسات مستمری 
می گذارم و مشکلی هم برای کارکردن حتی با وزرای 
دولت شــما ندارم. شــما یک روز در هیئت دولت از 
آنها بپرسید که رئیسی با شما چگونه کار می کند؟ به 
آقای روحانی گفتم ممکن اســت رویکرد من با شما 
متفاوت باشــد اما با هیچ یک از وزرای دولت مشکلی 
ندارم و کار می کنم. رئیسی با بیان اینکه تعامل با دنیا 
حتما در برنامه های ما قرار خواهد داشــت، تصریح 
کرد: اگر کشــور ما در داخل مشــکل داشته باشد در 
خارج هم دچار مشکل خواهد شد. زمانی فضا برای 
کار قدرتمندانه و عزتمندانه در خارج از کشور فراهم 
می شود که مشــکلات داخلی کشور حل شده باشد. 
به عبارت دیگر، تحویل گرفتن مســئولان ما از ســوی 
مقامــات خارجــی در بیرون از کشــور، امتداد همان 
تحویل گرفته شــدن از سوی مردم داخل کشور است. 
رئیســی با بیان اینکه همواره نســبت به مقوله جرم 
سیاســی به دید قانونی نگاه کــرده و می کند، گفت: 
مگــر رئیس قوه قضائیه حق دارد که اجرای قانون را 
متوقف کند؟ من اعلام کردم که در زمینه جرم سیاسی 
باید ســریعا نصّ قانون انجام شــود. کار خاصی هم 
نکردم و منتی بر سر کسی ندارم. اگر این کار را انجام 

نمی دادم باید مورد سؤال قرار می گرفتم.
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این روزها هرکسی درباره شورای نگهبان افشاگری 
می کنــد، بلافاصلــه مجبور بــه توضیــح و تکذیب 
می شــود. حیدر مصلحی، وزیر اطلاعات دولت های 
نهم و دهم هم بعــد از صحبت های اخیرش درباره 
علــت رد صلاحیت هاشمی رفســنجانی، متنی را در 
صفحه اینســتاگرامش خطاب به ملت ایران منتشــر 
کرده است و گفته که فیلم منتشرشده درباره او کامل 
نبوده اســت. به تازگی هم آیــت االله آملی لاریجانی، 
رئیــس مجمــع تشــخیص مصلحت نظــام، بعد از 
سلســله توییت های تندی که علیه شــورای نگهبان 
منتشــر کرد، مجبور شد در جلســه مجمع تشخیص 
مصلحت گفته هایش را به نوعی پس بگیرد. در متن 
منتشرشده از سوی وزیر اطلاعات دولت احمدی نژاد 
آمده اســت: «فیلم منتشرشــده در فضــای مجازی 
بخشــی از نظــرات این جانــب درخصــوص فرایند 
تأییــد صلاحیت ها در ســال ۹۲ می باشــد که ناقص 
بیان شــده اســت. البته نظر جامع و کامل نسبت به 
شــورای محترم نگهبان در نشســت خبــری مورخ 
۲۲ خرداد ۱۴۰۰ گفته شــده و بــه زودی در صفحات 
رسمی منتشــر خواهد شــد. لازم به ذکر است شأن 
و منزلت شــورای محترم نگهبان والاتر از آن اســت 
که بدین گونــه در فضای مجازی مــورد هجمه قرار 
گیــرد. در آخر با توجه به اطلاعــات دقیقی که دارم، 
شــورای نگهبان به یک گزارش اســتناد نکرده و بعد 
از بررســی نهایــی صلاحیت ها را اعــلام می کنند». 
مصلحــی به تازگی گفته  بود هاشمی رفســنجانی به 
خواست او در شورای  نگهبان ردصلاحیت شد، چون 
رأی بالایی داشــت و به مصلحت نظــام نبود که در 
انتخابات حاضر باشد. این اظهارنظر مصلحی موجی 
انتقادی به راه انداخت. روز گذشته محسن هاشمی، 
رئیس شورای شــهر تهران و فرزند آیت االله هاشمی، 
نامه ای به رهبر انقلاب نوشــت و از عملکرد شورای 
نگهبان تظلم خواهی کرد. سخنان مصلحی موجی از 

ناباوری و اعتراض را در میان بدنه رسانه ای و فعالان 
سیاسی جریان اصولگرایی رقم زد. بسیاری سخنانش 
را گل به خــودی ارزیابــی کردنــد. به نظر می رســد 
عقب نشینی مصلحی در واکنش به همین اعتراضات 
و به ویژه پاســخ کدخدایی، سخنگوی شورای نگهبان 
بوده که در توییتی نوشــته بود: «آقای مصلحی هرگز 
چنین مطلبی را در جلسه شورا بیان نکرد و نسبت به 
دیگر مطالب کلی ایشــان نیز به شدت اعتراض شد و 
اعضا آن را قبول نداشتند. نمی خواهم برخورد آقایان 
را در جلسه با ایشــان بگویم. شورا گزارش نهادهای 
قانونی را بررســی می کند و نهایتا براساس تشخیص 
و رأی اعضا نتیجه اعلام می گــردد». آملی لاریجانی 
هم بعد از اینکه از سوی کدخدایی تذکر گرفت، گفت: 
«این جانــب مطالبی را درخصوص عملکرد شــورای 
نگهبان در رونــد تأیید صلاحیت ها مطــرح کردم که 
موجب شــد برخی مهمان های ناخوانده و گروه های 
ضد انقلاب و ضد نظام به خیــال باطل خود بخواهند 
از آن برداشــت های ناصواب کنند... در طول ۲۰ سال 
گذشته همواره از شورای نگهبان دفاع کرده ام و اکنون 
هم چنین اســت و اگر این جانب مطلبی گفتم، از ســر 
دلسوزی و در ادامه همان رویه دفاع از عملکرد شورای 
نگهبان در طول ۲۰ سال گذشته بوده است...». او یک 
روز قبلش در توییتر نوشته بود که در تمام این مدت، از 
شورای نگهبان دفاع کرده ام، حتی در سال هایی که در 
قوه قضائیه بودم؛ اما هیچ گاه تصمیمات شورا را تا این 
حد غیر قابل دفاع نیافته ام؛ چه در تأیید صلاحیت ها و 
چه در عدم احراز صلاحیت ها. سبب این نابسامانی ها 
تا حد زیادی، دخالت های فزاینده دستگاه های امنیتی 
از طریــق گزارش های خلاف واقع، در تصمیم ســازی 
برای شــورای نگهبان است؛ به ویژه اگر عضو مسئولی 
که باید گزارش های محققانه به شــورا ارائه کند خود، 
عامدانه چیزی بر آن بیفزاید!». چند روز بعد کدخدایی 

خبر داد که: « به آملی لاریجانی تذکر دادم».

شرق: سخنگوی قوه قضائیه گفت: برای برخی از متهمان 
پرونده فایل صوتی ظریف قــرار تأمین صادر و با قید این 
قــرار آزاد هســتند، به محض اینکه پرونده نهایی شــود، 
نتیجه گیری هــای کلــی را اعلام می کنیــم. فایل صوتی 
مصاحبه محمدجــواد ظریف به یک پرونده مهم کیفری 
تبدیل شده اســت و به زودی دادگاه رسیدگی به اتهامات 
افراد دست اندرکار تهیه و احتمالا انتشار آن برگزار خواهد 
شــد، هرچند هنوز اسامی متهمان و البته مسببین انتشار 
این فایل صوتی منتشــر نشده اســت اما به نظر می رسد 
اســامی افراد نام آشــنایی در این پرونده به عنوان متهم 
وجود داشــته باشد. اردیبهشــت ماه بود که فایل صوتی 
محرمانه سه ساعته مصاحبه ظریف که براساس اظهارات 
ســخنگوی وزارت امــور خارجه برای ثبــت در حافظه 
سازمانی بوده سر از رسانه های بیگانه درآورد. انتشار این 
فایل صوتی پایانی بر گمانه زنی ها برای نامزدی ظریف در 
انتخابات بود و او در حقیقــت اولین قربانی برنامه ثبت 
در تاریخ آشــنا شد. سؤال این اســت که چه کسی یا چه 
کسانی به این فایل محرمانه دسترسی داشتند یا دسترسی 
پیدا کردند و آن را به رســانه های بیگانه رســانده اند؟ آیا 
برخی در داخل این کار را انجام داده اند یا ســرویس های 
بیگانه پشت این ماجرا بوده اند؟ سؤال هایی که پاسخ آنها 
را باید دستگاه های مربوطه بعد از بررسی دقیق موضوع 
بدهند و شــاید دادگاهی که در پیش است بخشی از این 
سؤالات را جواب دهد. غلامحسین اسماعیلی در نشست 
خبری روز گذشته خود در پاسخ به سؤالی مبنی بر اینکه 
تحقیقات دربــاره فایل صوتی ظریف بــه کجا انجامید؟ 
گفت: قبلا اشــاره کردم پرونده ای در دادسرای عمومی و 
انقلاب تهران تشــکیل شده و افراد متعددی که مرتبط با 
پرونده بودند، از آنها به عنوان مطلع تحقیق شــد. برخی 
که در مظان اتهام بودند، ممنوع الخروج شدند و برخی از 
افراد هم که در مظان اتهام بودند، تفهیم اتهام شــدند و 
قرار تأمین برای آنها صادر شده و با قرار تأمین آزادند. وی 
افزود: تحقیقات توسط دادسرای عمومی و انقلاب تهران 

در حال انجام اســت و به محض نتیجه، اطلاع رسانی را 
انجام خواهیم داد.

حکم عیسی شریفی در دیوان  عالی تأیید شده
اســماعیلی درباره پرونده عیســی شریفی گفت: این 
پرونده رســیدگی شده و حکم در دیوان عالی کشور تأیید 
شــده و تعجب می کنم بعد از این اطلاع رســانی ها چرا 
افراد در مناظرات نسبت به این رسیدگی های انجام شده 

بی خبر هستند.
نقض رأی موقوفه بودن جنگل آق مشهد

سخنگوی قوه قضائیه در پاسخ به سؤالی درباره رأی 
دیوان عالی کشور و وقف جنگل های آق مشهد گفت: این 
پرونده رســیدگی شده بود و با گزارش رئیس دادگستری 
اعاده  موضــوع ماده ۴۷۷ شــد و رأی موقوفه بودن این 
جنگل نقض شــد و پرونده به دیوان عالی کشــور ارسال 

شد و هنوز رأی ابلاغ نشده است.
برپایی دادگاه سقوط هواپیمای اوکراینی به زودی

او در پاسخ به پرسشی درباره آخرین وضعیت پرونده 
هواپیمــای اوکراینی و اظهارات دولــت اوکراین مبنی بر 
اینکه قرار شــده پس از محاکمه غرامت بــه خانواده ها 
پرداخته شــود، گفت: در ارتباط با این پرونــده و آنچه از 
ســوی دولتمردان اوکراین اعلام شــد، باید بگویم مرجع 
صالح برای رسیدگی به این موضوع مراجع قضائی ایران 
هســتند و این مرجع ســازمان قضائی نیروهای مســلح 
است. بررســی های دقیق و همه جانبه انجام و پرونده با 
کیفرخواست به دادگاه ارسال شده و جلسات دادگاه برگزار 
خواهد شد. اینکه کشوری دیگری اظهار نظر کند، پسندیده 
نیســت اما پرداخت غرامت کــه زودتــر از دادگاه انجام 
می شــود، حاکی از خوبی نظام قضائی ماســت ما قبل از 
صدور حکم دادگاه ســعی می کنیم، طلب ها را پرداخت 
کنیم. سخنگوی قوه قضائیه افزود: صد درصد غرامت به 
این افراد پرداخت خواهد شــد و اینکه قبل از صدور رأی 
غرامت می دهیم، امتیاز و ارزش اســت و توسط سازمان 

برنامه و بودجه و وزارت راه و شهرسازی انجام می شود.

به نظر می رســد همه نامزدهــای جبهه اصولگرایان قصد مانــدن در کارزار 
انتخابات را دارند و کنار برو هم نیســتند. اخباری که درباره انصرافشــان منتشــر 
می شــود هم بعد از مدتی تکذیب می شــود. نه کناره گیری زاکانی و قاضی زاده 
و جلیلی به نفع رئیســی و نه حتی شــایعه انصراف خود رئیســی تا این لحظه 
هیچ کدام تأیید نشــده اند. مسئول ستاد دانشــگاهیان رئیسی درخصوص برخی 
شــائبه ها درخصوص کناره گیری رئیســی از انتخابات ریاســت جمهوری، گفته: 
آیت االله رئیســی به نفع دیگر نامزدها انصراف نمی دهد، سیدمحمد حسینی وزیر 
ارشــاد دولت احمدی نژاد با اشاره به اینکه رئیسی از ادامه رقابت های انتخاباتی 
کناره گیری نمی کند، گفته اســت: توقعی که نیروهای انقلاب دارند، این است که 
چهار نامزد دیگر به نفع رئیســی انصراف بدهند. رئیسی گزینه اصلی در شورای 
ائتلاف، شــورای وحدت، جبهه پایداری و سایر تشکل هاســت». حسینی با تأکید 
بر اینکه در همه نظرســنجی ها فاصله زیادی بین آقای رئیســی و سایر نامزدها 
وجود دارد، ادامه داد: به بقیه نامزدها احترام می گذاریم و همه دوســتان تلاش 
کرده و برنامه های خوبی ارائه کردند اما به نظر می رســد باید یکپارچه شــویم تا 
رأی ها در یک سبد ریخته شود. در حالی که عصر دوشنبه هم قاضی زاده هاشمی 
در توییتی این طــور بیان کرد که «مانع باخت جریان انقلاب نمی شــود» و اینکه 
«در مسیر فداشــدن برای انقلاب و مردم همچون برادران شهیدم کماکان، چون 
کوه ایســتاده ام. قطعا باعث باخت جبهه انقلاب نخواهم شــد و از هیچ اقدامی 
برای عمل به حجت شــرعی دریغ نخواهم کرد» اما تا لحظه تنظیم این گزارش 
از کناره گیــری او خبری نشــده بود. یکشــنبه هــم علیرضا زاکانی در «نشســت 
روشــنگری» در مســجد جامع نارمک گفته «هر پنج نامزد جریان انقلاب مراقب 
باشــند با زندگی مردم بازی نکنند و دچار خودپرستی نشــوند؛ باید پنج نامزد به 
ســمت همگرایی برویم» اما وقتی خبر انصراف او هم منتشــر می شــود، رئیس 
ســتادش به ســرعت آن را تکذیب می کند. مالک شــریعتی در واکنش به انتشار 
اخبــاری در فضای مجــازی درباره انصراف زاکانی به نفع ابراهیم رئیســی دیگر 
کاندیدای انتخابات ریاســت جمهوری در ســفر به کاشــان گفت: من در سفر قم 
و کاشــان همراه دکتر زاکانی بودم و ایشــان چنین چیزی را اعلام نکردند. ســتاد 

آقای زاکانی کناره گیری ایشان را تکذیب می کند و هیچ خبری مبنی بر کناره گیری 
اعلام نشــده است. همچنین حبیب ترکاشوند، مســئول رسانه ای ستاد انتخاباتی 
علیرضا زاکانی کاندیدای انتخابات ریاســت جمهوری نیــز در مطلبی در صفحه 
توییتر خود نوشــت: «از ســاعتی پیش در فضای مجازی شایعه کرده اند که دکتر 
زاکانی در کاشان از کاندیداتوری انصراف داده است. این خبر کذب بوده و صحت 
ندارد». همتی در واکنش به این خبر در توییترش نوشت: «در جریان مناظره های 
تلویزیونی بر «سوپرپوششــی»بودن آقای زاکانی بــه عنوان پلیس بد تأکید کردم. 
خب پلیس بد رفت، پوشــش ها کنار رفت! با انصراف ایشان به نفع نامزد اصلی 
رقابت به یک در برابر چهار تبدیل شد. منتظر انصراف سایر نامزدهای پوششی به 
نفع جناب آقای رئیسی هستیم». مالک شریعتی در توییتر پاسخ همتی را با کنایه 
داد و نوشــت که اخبار رسمی از طریق ستاد منتشــر می شود نه دیگران و اینکه 
آیا بانک مرکزی را هم با همین ادمین اداره می کرده اســت؟ مدیرمســئول سایت 
اصولگرای جهان نیوز اما کناره گیری زاکانی را خبرسازی شبانه دانسته، آن هم بعد 
از میتینگ های انتخاباتی زاکانی در شهر قم و کاشان که به ادعای او پرشور برگزار 
شده اســت. در حالی که مشخص است این خبرسازی ها باید از سوی خود جریان 
اصولگرایی به نفع رئیســی منتشر شده باشــد، چون نفع جریان مقابل در ماندن 

نامزدهای پوششی است نه کناره گیری شان اما جهان نیوز نوک پیکان نقد را سمت 
عبدالناصر همتی چرخانده و نوشته است: «همتی نیز طی توییتی ذوق زدگی خود 
را از این خبرســازی دروغ نشــان داد». بعد این طور نتیجه گرفت که با این توییت 
خواسته این گزاره را معتبر کند که رقیب اصلی او از اول هم رئیسی بوده و قطب 
جدید انتخاباتی را حول محور خود شــکل بدهــد. جهان نیوز از هم اکنون همتی 
را باخته تلقی می کند و مدعی شــده که همتــی نمی خواهد این گزاره در تحلیل 
انتخابات ۱۴۰۰ تثبیت شود که یکی از دلایل عمده باختش به کاندیدایی برمی گردد 
که او را کاندیدای پوششی رقیب اصلی اش معرفی می کرد. ستاد محسن رضایی 
هم اعلام کرد: خبرسازی ها درخصوص درخواست مسئولیت از کاندیدایی خاص 
در قبال کناره گیری از نامزدی انتخابات توســط محســن رضایی صحت ندارد. بنا 
به ایــن اعلام، رضایی چه در زمان رقابت هــای انتخاباتی و چه در مقطع قبل از 
احراز صلاحیت ها هیچ جلسه و گفت وگویی درخصوص کناره گیری و مذاکره برای 

پذیرش مسئولیتی خاص با هیچ کدام از نامزدهای انتخاباتی نداشته اند.
یک پایان تلخ؟

به نظر می رسد که اصولگرایان نگران تکرار سال ۹۲ هستند و اینکه بازی را به 
نماینده نزدیک به جریان اصلاحات ببازند آن هم در شرایطی که وضعیت خاص 
بدنه اجتماعی جریان مقابل باعث شــده بود کاملا از بردن خود مطمئن شوند. 
امیرابراهیم رســولی، سخنگوی شورای ائتلاف در گفت وگو با باشگاه خبرنگاران 
جوان درباره کناره گیری نیرو های جریان انقلاب به نفع یک نامزد، گفته: شــورای 
ائتــلاف رایزنی با نیرو های جریان انقلاب را آغاز کرده و تلاش می کنیم با نامزد ها 
صحبت کنیم تا تصمیم نهایی گرفته شــود. وی با تأکیــد بر اینکه خود نامزد ها 
باید بین نفع شــخصی خود و نفع جریان انقلاب یکی را انتخاب کنند، گفت: اگر 
اتفاق تلخی صورت بگیرد که به دلیل عدم اجماع نیرو های جریان انقلاب باشد، 
آن وقت این دوستان باید پاسخگو باشند.جمعی از علما و روحانیون استان فارس 
هم طی نامه ای خطاب به زاکانی و جلیلی، قاضی زاده هاشمی و رضایی، از چهار 
کاندیدای جبهه انقلاب اســلامی درخواســت کردند که در مسیر وحدت به نفع 

آیت االله رئیسی از صحنه رقابت انتخابات ریاست جمهوری کناره گیری کنند.

شــرق: چنــد روزی از ســومین و آخریــن مناظــره نامزدهــای انتخابــات 
ریاســت جمهوری گذشته است. ســخنگوی دولت اما در نشست خبری خود 
تــلاش کرد به برخی ابهامــات پیش آمده در مناظره آخر پاســخ دهد. در دو 
مناظره اول هجمه های برخی نامزدها به کابینه حســن روحانی چنان بود که 
صداوسیما به دولت هشــت دقیقه زمان داد تا از عملکرد خود دفاع کند اما 
دولت آن را نپذیرفت و ترجیح داد به صورت دیگری به ادعاهای مطرح شــده 
پاســخ دهــد. علی ربیعی نیــز دیروز به این نکته اشــاره کــرد و گفت موارد 
اتهامــی آن قدر زیاد بود که نمی شــد در این زمان کوتاه به آنان پاســخ گفت. 
سخنگوی دولت در ابتدای نشست خبری از لزوم دعوت مردم به حضور در پای 
صندوق های رأی گفت:  «باید به مردم بگوییم چرا باید مشارکت حداکثری داشته 
باشــیم. امروز باید بدانیم که چه کسانی از این شرایط پیش آمده بیشترین نفع را 
خواهند برد. نگاه کنید به کســانی که پرچمدار عدم مشارکت شده اند؛ نخستین 
گــروه مزدبگیران فشــار حداکثری به مردم و ایران هســتند. آنانی که تحریم را 
تحســین می کردند و جنگ علیه ایران را تشــویق می کردند». ربیعی ادامه داد: 
«متأسفانه کســان دیگری هم هستند که در اوج غلفت در مبانی پیش گفته در 
این تصورند کــه هر چه علیه دولت در تنور ناامیدی بدمند، محصول آن به طور 
مستقیم عایدی منافع سیاسی- جناحی آنها خواهد شد. اینکه عده ای مصلحت 
را نســنجیدند و درک نکرده اند، باعث رفع مســئولیت سیاسی- اجتماعی همه 
ایرانیان نخواهد بود. راه مشارکت بالا و غافلگیرکننده مردم در پای صندوق های 
رأی می تواند همه جریان های مخالف ایران را در برابر اراده شکست ناپذیر مردم 

تسلیم کند».
او عنوان کرد: «این واقعیت کتمان پذیر نیست که تنها دولتی که با مشارکت 
بالا در صندوق های رأی تشکیل شــده، به مردم پاسخ گو خواهد بود. مشارکت 
حداکثری هیچ معنای دیگری جز ایــن ندارد که مطالبات قانونی مردم مطابق 
با آرمان های انقلاب و حقوق مندرج در قانون اساســی تعطیل پذیر و دورزدنی 

نیست و این قوی ترین و رساترین پیامی است که مردم ما می توانند با حضور در 
انتخابات و نقش برآب کردن نقشه بدخواهان مخابره کنند». سخنگوی دولت در 
پاسخ به این پرسش که چرا دولت از هشت دقیقه زمان خود برای دفاع استفاده 
نکرد، گفت: «دولت موارد متعدد توهین، اتهام، افترا را احصا کرد و انتظار داشت 
که براســاس قانون انتخابات و همچنین ماده ۳۰ قانون اساســنامه صداوسیما 
فرصت پاســخ گویی داده شود که متأسفانه تنها در چهار مورد غیر مهم آن هم 
به شــکل محدود و به صورت ضبط قبلی و کنترل شده فرصت پاسخ گویی داده 
شــد و چون عملا زمینه ایجاد شــفافیت و معیاری برای قضاوت مردم فراهم 
نمی شــد، دولت ترجیح داد از سایر ظرفیت های رســانه ای استفاده کند. آنچه 
مشخص است توجه به این مسئله است که هیچ کسی با سلب دیگران بالا نرفته 
اســت». رئیس جمهور هفته گذشته گفته بود که اگر تصمیمات کشور پشتوانه 
مردمی نداشته باشند، مشروعیتی ندارند. سخنگوی دولت دراین باره عنوان کرد: 
«قاعده ای در تمام دنیا وجود دارد مبنی بر اینکه تمام تصمیم های سیاسی باید 
متکــی بر آرای عمومی و تفاهم باشــد. دیدگاه آقای روحانی نیز براســاس این 
قاعده عمومی اســت. در مقاطع مختلف و در انتخاب های مختلف نیز، میزان 
مشــارکت ها بنابر شرایط سیاســی، اقتصادی و اجتماعی معمولا متفاوت بوده 
اســت. آنچه مهم است، استمرار بنیاد «محوریت تغییرات براساس نظر مردم» 
است. معمولا در ایران، پیش بینی دقیقی از نتایج انتخابات نمی توان داشت. در 
برخی انتخابات سنجش های پیش از انتخابات، چیز دیگری را نشان داده و پای 

صندوق رأی،  اتفاق دیگری رخ داده است».
با «اقتدار» نمی توان برخورد شعاری کرد

سخنگوی دولت همچنین درباره سخن یکی از نامزدها در مناظره که برجام 
را چک بی محلی دانسته که جواب نداده و نامزد دیگری که گفت اجرای برجام 
نیاز به یک دولت مقتدر دارد، گفت:  «متأســفم که برخی با اظهارنظرهایشــان 
نشان می دهند که هیچ درک درستی از روابط بین الملل و اقتصاد به هم پیوسته 

جهانــی ندارند. وقتــی ماهیت تحریم ها را درک نکنید یــا عامدانه آن را نادیده 
بگیرید، طبیعی اســت که چنین اظهارنظرهایی داشته باشید. مشکل ما در این 
مناظره ها، فقط نام نبردن از تحریم نبود؛ بلکه مشــکل آن است که برخی حتی 
ماهیت تحریم را نمی شناســند. آنها یا درکــی از تحریم ندارند یا عامدانه اثرات 
تحریم ها را نادیده می گیرند. این داســتانی که می خواهم روایت کنم، مربوط به 
قرون گذشته نیســت؛ برای همین چند وقت قبل است. تا دیروز برخی برجام را 
لاشــه متعفن خواندند؛  آن را در مجلس به آتش کشــیدند ولی امروز برجام را 

دستاورد نظام می دانند». 
برخی اینترنت را با اتصال های داخلی اشتباه می گیرند

ســخنگوی دولت در پاسخ به پرســش خبرنگار «شرق» که گفت: «موضع 
دولت درباره اظهارات برخی نامزدهای ریاســت جمهوری مبنی بر اینترنت امن 
و کنترل شده چیســت» گفت: «من قضاوت خاصی در مورد اینکه در آینده چه 
چیــزی رخ خواهد داد، ندارم امــا به طورکلی برخی اینترنــت را با اتصال های 
داخلی اشتباه می گیرند. وقتی از اینترنت صحبت می کنیم، منظورمان یک شبکه 
جهانی است. نمی شود با اعتقاد به فضای مجازی، آزادی های مردم را محدود 
کرد؛ باید حافظ و حامی کســب وکار مردم در فضــای مجازی بود. برای همین، 

وقتی از اینترنت امن صحبت می شود، امیدوارم موضوع شبکه جهانی باشد».
ربیعــی افزود: «این دولت تلاش های زیــادی برای حفظ امنیت فعالیت در 
فضای مجازی انجام داده اســت. کار به جایی رسید که حتی موضوع افزایش 
پنهای باند و فیلترنکردن اینســتاگرام، باعث پرونده سازی برای وزیر ما هم شد. 
دولت با دو اســتراتژی وظیفــه خود در قبال فضای مجــازی را با قدرت دنبال 
کرده است؛ نخست ایجاد امنیت برای فعالیت در این فضا و اقدامات زیرساختی 
در توســعه فضای مجازی. پهنای باند اینترنت، از سال ۹۴ تاکنون ۴۰ برابر شده 
اســت؛ بنابراین مردم انتظار دارند که روند توسعه اینترنت که مورد اهتمام این 

دولت بوده است، در دولت سیزدهم نیز ادامه یابد».

اصولگرایان دست به دعا برداشتند

همه می مانند؟!

وزیر اطلاعات احمدی نژاد عقب نشست
تکذیب به نفع شوراى نگهبان

تفهیم اتهام و صدور قرار تأمین برای متهمان پرونده مصاحبه ظریف
دردسرهاى فایل صوتى

سخنگوی دولت:
باید «محوریت تغییرات براساس نظر مردم» استمرار یابد

نسبت اصولگرایان با معیشت جامعه
... انســان خــارج از آن اساســا انســان نبوده 
اســت و رســتگاری انســان نیز در درون دولت و 
در فراینــدی تاریخــی متحقق خواهد شــد و این 
رســتگاری بسیار فراتر از آن رفاه و آزادی است که 
در تعابیر ابزاری از آن ســخن گفته می شود. از این 
منظر، این دولت نیســت که در خدمت فرد است 
بلکه این فرد است که سعادت و رستگاری اش در 
گرو خدمت به دولت اســت. از ریشه های کهن و 
افلاطونی این تعبیر که بگذریم نماینده این اندیشه 
در دوران مدرن هگل اســت و نمونه های تاریخی 
آن، فاشیســم نماینده هگلی های راســت کیش و 
بوده  نماینده هگلی هــای چپ کیش  کمونیســم 
اســت. در هر دو نمونــه، فرد و نیازهــای فردی 
در قیــاس با دولــت و اقتضائــات آن در فرع قرار 
می گیرند. اجماع نظر در میان صاحب نظران بر این 
اســت که علاوه بر نمونه های تاریخی فوق الذکر، 
نمونه هــای مدرن دولت های دینی نیز در دســته 
رویکردهای اندام واره و هگلی قابل دســته بندی 
هســتند. در دولت دینی، رســتگاری فــرد در گرو 
تبعیت و فداکاری برای جامعه دینی یا امت است 
و این رستگاری معنایی فراتر از رفع حوایج مادی 
و دنیوی دارد؛ امــا در مقابل در رویکرد ابزاری به 
دولــت، هر کلیتی فرافردی چیــزی جز یک انتزاع 
نیست. آنچه واقعیت دارد فرد است و جامعه نیز 
چیزی جز مجموعه ای از افراد نیست. از این منظر 
که عمدتا بــا اصحاب قــرارداد اجتماعی به ویژه 
جان لاک شناخته می شود، دولت موجودیتی ازلی 
نیســت؛ بلکه انســان ها روزی بنا بر یک انتخاب، 
در قالــب قراردادی اجتماعــی دولت را به هدف 
انجــام برخی کارویژه ها تأســیس کرده اند. دولت 
ابزار افراد جامعه برای تأمین برخی نیازها و تأمین 
برخی خدمات اســت. اصحاب قرارداد اجتماعی 
متنوع اند برخی مانند هابــز دولت را ابزار امنیت، 
برخی مانند رالز آن را ابزار تحقق عدالت و برخی 
نیز مانند لاک دولت را ابــزار تأمین رفاه می دانند. 
لیبرال دموکراســی ها تجلی تحقق رویکرد ابزاری 

به دولت هستند.
رویکــردی  بــر  غیر انتخابــی  بخش هــای   -۲
اندام واره به دولت استوارند و بخش های انتخابی 
آن که ناظر بر جمهوریت هســتند، به نوعی تجلی 
رویکرد ابزاری به دولت محســوب می شــوند. در 
گونه شناســی جریان های سیاســی نیز به روشــنی 
می توان این دوانگاری را مشاهده کرد. اصولگرایان 
کمابیــش نماینــده رویکــرد اندام واره بــه دولت 
هســتند؛ آنها آرمان ها و اهداف دولت را بر حقوق 
فردی مرجح دانســته و نیازهای فــردی را در فرع 
قرار می دهند. از نگاه آنان در مقام حفظ آرمان های 
دولت اســلامی مطالبه از معیشت و رفاه انحرافی 
بزرگ است؛ مردم باید اشکنه بخورند یا از یمنی ها 
یاد بگیرنــد که چگونــه در برابر تهدیــد و تحریم 
مقاومت کنند، به جای لباس لنگ ببندد و اســلحه 
به دست بگیرند و با چند تکه نان خشک در دست، 
بــه جنگ دشــمن برونــد. آنها اگرچــه در موضع 
اپوزیســیون دولت مســلط یا در آســتانه انتخابات 
از موضوع معیشــت و رفاه صحبــت می کنند اما 
هیچ گاه «مردم» در رویکردشــان موقعیت سوژگی 
نمی یابنــد. «مردم» ابژه ای اســت که بــه منزلت 
تفوق آنــان معنا می دهــد و ازاین رو اســت که از 
واژه عام و بســیط مردم به جای جامعه اســتفاده 
می کننــد. «جامعــه» مجموعــه ای از «افــراد» با 
منافــع و گرایش ها و انگیزه هــا و اراده های متنوع 
اســت که دارای حقــوق برابر هســتند و در قالب 
تشــکل ها در ابعاد مختلــف و از طریق نمایندگی 
سیاســی خواســته های خود را پیگیــری می کنند؛ 
امــا «مردم» دال بر «کلیتی توده وار» اســت که در 
آن تنــوع و تکثری دیده نمی شــود بلکه در نگاهی 
خیره به ســوژه سیاســی، آنی را کــه او می خواهد 
به عنــوان ترجیحــات خــود واگویه می کنــد، او را 
تحســین می کند و حاضر به فداکاری برای اوست. 
مردم از این منظر فاقد وجاهت سوژگی یا به عبارت 
دیگر فاقد حقوق جوهری اســت. برای همین هم 
در درون مردم، افرادی که مدعی ســوژگیِ متفاوت 
از عاملیــت یا ابژگی که اندام واره برای آنان تعریف 
کرده باشند یا به عبارت دیگر از اصول و ارزش های 
اصولگرایانه منحرف شده باشند، به عنوان عضوی 
که در خدمت کل نیست، از دایره مردم برون گذاری 
شــده و به عنوان «دگر» شناسایی و طرد می شوند. 
در مقابل اصلاح طلبان کمابیــش نماینده رویکرد 
ابــزاری بــه دولت هســتند. رویکرد ابــزاری که با 
حــذف جریان های ملــی و ســقوط دولت موقت 
از عرصــه سیاســی ایران دور شــده بــود، پس از 
کمابیــش یک دهه تفوق کامــل رویکرد اندام واره، 
کمابیش با کارگزاران ســازندگی در دولت هاشمی 
و بنــا بر ضرورت مجــددا به صحنه آمــد؛ چراکه 
بــرای همیشــه نمی توان مــردم را پولیتیــزه و در 
خدمت آرمان ها در اختیــار گرفت؛ در نهایت وقتی 
آنان از خیابان به خانه بازگشــتند، در سفره به نان 
نیازمندنــد و نهــاد دیگری جز دولــت را به عنوان 
متولی نمی شناســند. بخش های انتصابی ساختار 
کــه آرمان های متعالی دولت انــدام واره را بی نیاز 
از مشــروعیت ابزاری نمایندگی می کنند، دسترسی 
به بخشــی از منابع تخصیصــی و اقتداری را برای 
اصولگرایان تضمین کرده اســت اما اصلاح طلبان 
عموما برای دسترسی به منابع اقتدار نیازمند جلب 
آرای عمومــی در انتخابات بوده و ازاین رو نســبت 
به ارائه خدمات و تحقق کارویژه های دولت تعهد 

نسبیِ بیشتری دارند. 
ادامه در صفحه ۴


